



## 书香满武进 阅读润心田 读书月活动点亮校园时光

本报讯 (记者 谢丽娟) 近日,我区开启读书月活动,各个学校纷纷行动,共同营造出浓厚的书香氛围,师生们在书的海洋里尽情遨游,感受阅读的魅力。

为培养幼儿良好的阅读习惯,激发他们对书籍的热爱,各个幼儿园精心策划各类阅读活动,打造充满趣味与知识的阅读环境,引领幼儿在书的海洋中快乐遨游。武进区刘海粟幼儿园以“‘悦’读‘悦’有趣,‘悦’享‘悦’精彩”为主题,引导学生翻开绘本探索全新世界;武进区机关幼儿园秉持“最好的时光,是我陪着你,看你喜欢的书”理念,让家长与老师陪伴学生阅读,搭建情感交流

桥梁;嘉泽中心幼儿园倡导“翻阅一本好书,走进一个精彩的世界;聆听一个故事,开启一段奇妙的旅程”,带领学生翻开好书,激发想象力;礼河幼儿园凭借“最美人间四‘阅’天,正是读书好时节”的浓厚氛围,让师生一同沉浸书海,播撒知识种子,激发学生探索世界的渴望。

在中小学,阅读同样成为校园里一道亮丽的风景线。武进区实验小学分校的“共沐书卷香 阅享好时光”、星河实验小学分校的“你的气质,来自你走过的路,读过的书”等活动,引导学生们养成良好的阅读习惯,让阅读成为生活中不可或缺的一部分。湟里初

中的校园里,草染新绿,桃缀粉红,风华正茂的莘莘学子正共赴一场诗与书的约定,他们在课间、在图书馆,手捧书本,沉浸在知识的世界。运村实验学校以“春暖花开,万物复苏,阅读是一种美好的遇见”为主题,鼓励师生翻开书本,触摸世间美好,邂逅温暖的感动。春光美如斯,正是读书时,那缕缕书香温暖着每一个人的心田。

通过读书月活动,让阅读成为一种习惯,一种生活方式。学生们在阅读中收获知识、感受快乐、茁壮成长,将拥有更加丰富的精神世界,为未来的发展奠定坚实的基础。

## “1+N”三地联动 共筑云端教研共同体

本报讯 (记者 刘露)

日前,一场跨越4200公里的语文教研活动在云端展开。武进区礼嘉高级中学、新疆尼勒克县武进高级中学与苏州教改项目组通过视频连线,共同探索任务驱动型教学的创新实践。

“同学们,如果我们要把《孔雀东南飞》搬上舞台,该怎么设计人物台词?”新疆尼勒克县教师宁振阳带着学生一同讨论如何改编和排演课本剧;镜头切换到武进课堂,教师张佳佳正引导学生从《项脊轩志》中“寻找缺席的‘他’”,独辟蹊径把握归有光的情感世界和精神内核;苏州的教师孔璐则巧妙结合社会热点,让学生以《包身工》的写法创作报告文学。

“这三堂课就像三面镜子,照见不同地区对新课改的独特理解。”江苏援伊·常州(武进)工作组教育组组长袁莉娜在点评时特别提到,新疆课堂展现的跨文化解读、苏南课堂体现的社会联结,都令人印象深刻。

在随后的专题讲座中,苏州项目负责人孔小波系统梳理了任务型教学的设计要点。“任务不是筐,不能什么都往里装”的生动比喻,引发评论区阵阵共鸣,教师们纷纷留言。

据悉,此次线上教研活动是武进教育援疆“1+N”教研模式的创新尝试,通过云端教研共同体的构建,三地教师不仅共享了教学智慧,更建立了长效交流机制。

## 越南留学生走进小学课堂 共筑中外文化交流桥梁

本报讯 (记者 谢丽娟) 近日,常州大学附属小学三年级课堂迎来了一位特殊的“老师”——常州大学越南籍留学生杜黄庆心。她以“走进越南”为主题,为学生们带来了一场妙趣横生的文化体验课。

课堂上,杜黄庆心通过精心制作的动画课件,带领学生云游越南河内、下龙湾等风景名胜,展示奥黛传统服饰的飘逸之美。当屏幕上出现越南春卷、河粉等特色美食时,课堂顿时沸腾,学生们争相猜测由哪几种食材构成。“原来越南小朋友也爱吃米线!”三年级学生王子祥兴奋地记录着。最令学生惊喜的是,当堂表现最好的一位幸运同学收到了封装完好的50000越南盾纸币,“这张钱可以买多少根冰棍?”的提问引发了阵阵欢笑。

作为常州大学与附小共同体建设的重要载体,赋晓学院自成立以来,已策划文学主题课程10余场。通过“大手牵小手”的浸润



式教育,在孩子心中播撒文学的种子。据悉,赋晓学院目前拥有九个学院的立体式育人体系,已与常州大学周有光文学院、瞿秋白政府管理学院等8个院系形成深度合作。本学期陆续推出“赋晓新父母学院家长进阶班”“越野跑”“心理团辅课”等系列课程,实现每月有主题、每院有特色的人文教育矩阵。附小校长龚莉娜表示,

大学优质资源的下沉,让附小学子足不出校就能建立大格局、大视野,这正是新时代协同育人的创新探索。

此外,常州大学与附小共同体建设的蓝图,正在更多学科领域展开——从人工智能实验室共建到思政教育一体化研究,大学与小学的手正越握越紧,共同谱写基础教育改革的新篇章。



当呆萌“结界兽”遇上精美藏书票,会碰撞出怎样的火花?近日,在世界读书日即将来临之际,武进博物馆联合武进藏书票博物馆共同开展“结界兽”款藏书票制作活动。15组亲子家庭在武进博物馆,和“结界兽”一起,以指尖温度唤醒沉睡文明,用方寸印记封存阅读时光。 陈寒秋 摄